



7月22日,在乌鲁木齐市珠江路附近的景观渠内,一名小朋友在戏水避暑。



昨天,乌鲁木齐市珠江路附近的景观渠内,居民在戏水避暑。



深圳市银湖山训练基地,一名特种兵快速通过催泪烟雾区域



深圳市银湖山训练基地,一名特种兵在进行快速通过地桩网比拼。

## 高温来袭

7月22日,乌鲁木齐主城区最高气温仍突破40℃。近一周以来,新疆大部地区持续出现近40℃的高温天气,一些地区气温已突破历史极值。

当天,广东边防总队机动支队夏季特种课目大比武在深圳市银湖山训练基地举行,官兵们在炎热的天气里进行了多个特种课目的比拼。

新华社发

### ● 纪实连载

## 还没长大就老了

(19)

■文/成龙 朱墨

### 大哥也有抓狂的时候

当时他坐在经济舱很窄小的位置上,把行李塞进行李架,手里还抓着一只保龄球……

上了飞机需要填写入境表格,大哥不太会写字,不知道该怎么填。他见有个空中少爷看起来人蛮好的,就请人家过来,跟人家比画“You help me”。那个人很礼貌地说没问题,就在他旁边一直帮他填完,填完之后大哥就一直跟他说谢谢。那位空中少爷后来还走过来送他一小瓶香槟,包得很好,装在一个纸袋里面,大哥就很开心,觉得真是遇到了好人。

飞行中间飞机开始广播,讲的都是英文,他也听不太懂,事先也没搞清楚这趟飞机是要经停印尼的。

等了一会儿,他看大家都在拿行李,也就跟着拿行李。后来看到大家居然都下了飞机,他也跟着下了飞机。下去之后就有点蒙,要到哪里去也不知道,正好看到刚才那位空少走出来,大哥就像抓到救命稻草一样赶紧向人家招手。空少过来慢慢跟他解释,说这是安排好的行程,需要经停印尼一晚,航空公司会帮你安排酒店,接着又帮大哥叫了一辆计程车,跟司机讲怎么去那个酒店,大哥就变得更加感激。

到了酒店之后,大哥发现那个房间很小。这倒也无所谓,他就一个人跪在窗户那边,看窗外,黑黑的,忽然就觉得很孤单。这时候听到外面敲门,去开门发现是那位空少。大哥觉得很开心,赶忙把人家请进来,终于可以有人说话说话了。

空少进来之后就询问房间怎么样啊,都OK吗?大哥英文也不好,就说OK啊都很好。接着两个人就坐下来聊天:“你是做什么工作的?”“我是拍戏的。”“哇,拍戏的很厉害啊,那你认识不认识姜大卫、狄龙他

们啊?”“认识啊。”“真的?他们都很棒啊。你也很棒啊,你的肌肉练得好厉害啊……”说着说着,空少的手已经放到大哥腿上。

大哥忽然反应过来,情况不对了……

空少已经开始摸向他的大腿,大哥一下子变得浑身别扭又紧张,不知道怎么办才好,人家继续摸,他就绷不住了,脸拉了下来,站起来跟那人说:“请你出去!”

那个人倒没觉得不好意思,站起来很有礼貌地说:“我能不能摸一下你的肌肉?”

大哥凌乱了:“不行! Go !!”

那时候他英文很差,只会说“Go”。他把人推到门口,没想到空少走到门口还转过来:“Just one kiss.”

大哥终于抓狂了,大声喊:“No! No! No!”

那人走了之后,大哥赶紧把门锁上,再用椅子把门顶上,整个晚上都觉得浑身别扭。一个年轻气盛,满身功夫的武术指导居然会被“吓”成这样,可见当时的心灵创伤多严重……

这也可以作为大哥“人傻”的一个佐证。说到“钱多”,大哥说他这辈子被骗过很多次。我问他,你为什么会被骗呢?他答:“我笨呗。”

“我不仅不懂理财,还很容易受骗。有一年在香港拍《玻璃樽》,看到海边有个破房子,海滩又很脏,就想如果稍微搞一下,可以变成一个很好的旅游区。当时剧组有个布景师就说,这地不卖的,只能租,我认识的那个人就有这块地的牌照,只是他没有经营下去。我说那你帮我谈一谈吧,我把它租下来改造一下。他说好。后来就告诉我手续费要300万,我就上律师楼交了300万,接着就是每个月交一万多块的租金。”

明日关注:不会因受骗就不相信人

### ● 小说连载

## 知行合一王阳明

(27)

■文/度阴山

### 老办法往往是最管用的

他的办法是老办法,但老办法往往是最管用的。他恢复了设立于朱元璋时代,早已名存实亡的申明亭和旌善亭“两亭”制度。他要求庐陵县所辖的各乡村都要设立这两亭”。旌善亭是光荣榜:凡是热心于公益事业、乐于助人、为国家和地方做了贡献的人,在该亭张榜表彰,树立榜样。这是存天理。申明亭是黑榜:凡是当地偷盗、斗殴或被官府定罪的人,名字都在此亭中公布,目的是警戒他人。这是去人欲。

所谓政治力,无非是一个人处理各种关系的能力,主要就是人际关系。王阳明在庐陵,首先必须要处理好和上级的关系,这样才能保住自己的官帽;其次他还必须要搞好和下级的关系,这样才能把自己的意志通过他们来实现;他必须关心的就是他和百姓的关系,因为百姓是他实际的衣食父母。但让人沮丧的是,“父母官”大都热衷于和上级处理好关系,偶尔会用心于下级关系的维护,很少有官员会把时间和精力用在处理和百姓的关系上。理由很充分,中国古代是专制社会,百姓不是他们的权力源泉,上级才是,皇帝才是。

王阳明截然不同,他全身心要解决的就是他和百姓的关系。我们注意到,他处理这层关系时的思想就是先让百姓有道德感,也就是唤醒他们向善的心。让他们专注本职,不要以和自己内心无关的官职为人生目标。

王阳明在此之前从未有过在基层工作的经验。按朱熹的说法,你没有工作经验,就不可能知道这份工作的道理,那你就无从下手。你必须先通过书本或者是前任的工作总结“格”出你工作的道理,才能胜任这份工作。王阳明用事实反驳了朱熹,按王阳明心学的说法,天理就在我心中,我之所以没有显露在基层工作的那些道理,是因为我没有碰到这个机会,现在我碰到这个机会,那些道理就显现出来了,所以我不需要向外求取任何关于基层工作的道理。

这个道理是什么呢?其实就是用心,只要你用心为百姓好,就能想到为百姓做任何好事的道理,然后去做就是了。

这正如他对弟子徐爱说的,孝顺父母还需要去外面学什么?只要你有孝顺父母的心,就必然知道,冬天来了要给父母添衣服,夏天来了要给父母打扇子。正如他在庐陵一样,只要有一颗为百姓的心,就必然会想到百姓的房屋存在防火隐患,这种道理不需去外面寻求。

当然,王阳明不仅是个高超的政治家和战略谋略家,还是个能灵活处理具体事务的干练的技术官僚。下面这件事就是证明。

庐陵不仅讼棍多,恶棍也多。王阳明曾活捉了一个绰号“王和尚”的强盗。经审讯,王和尚是一个强盗团伙的三把手,这个强盗团伙做了很多大案要案,经过王阳明的一颗心灵启蒙,王和尚居然良知发现,供出了老大多应亨和多邦宰。二人很快被缉拿归案,并且招供。王阳明将他们送到上一级政府。但过了不久,王阳明收到上级的抗诉信,信中说,这件案子是冤案,多应亨和多邦宰是纯粹的良民,之前发生的刑事案件都是王和尚一人做的,而且王和尚已经承认。上级政府要王阳明重审此案。

这案子并不难断,三人作案时的目击者有很多,当时也取证了。而且三人也承认了罪行。如今翻案,只有一种可能:多应亨和多邦宰的家人打点了王和尚,要他一人顶罪。

王阳明不想让罪人逍遥法外,他决心让这三人重新亲口承认罪行。开庭审问前,王阳明叮嘱他的幕僚说,当审讯到一半时,你就来找我,装作有要事的样子。幕僚听命。王阳明上堂后从头到尾问了一遍,王和尚一口咬定罪行都是他一人所犯,和多应亨、多邦宰无关。这时,王阳明的幕僚走出来说有要事,王阳明离开。趁着三个罪犯不注意时,王阳明偷偷地钻进了桌子下。过了一会儿,王和尚见大堂上只有他们三人,就低声地向二人说道:“等会儿可能要给你们上刑,只要你们能忍耐下来,我就能替你们脱罪。”他话音刚落,王阳明就从桌子底下爬了出来,一面整理衣服,一面微笑着看着惊愕万分的三人。

这是王阳明“机诈”的又一个典型事例,王阳明绝非是一本正经的冬烘学究,处理实际问题,他从来都是灵活多变的。

明日关注:刘瑾之死